

试驾客

# 无可挑剔的“Mr.Right”

## ——本刊试驾广汽丰田雷凌·双擎

文/图 牛翔宇

广汽丰田雷凌·双擎上市之后一直热度不减,非常亲民的售价加上超高的产品力,让这款车一车难求。我曾在雷凌上市初期的试驾中,对其给出了很高的评价,而雷凌·双擎不仅延续了这种高产品水准,更是给了我更多惊喜。

如果用一句话形容雷凌·双擎带给我的最大感受,那就是——难以挑出毛病的舒适体验。通过试驾,你可以非常深刻地感受到丰田工程师在调校这款车时所付出的心血。不同于普通版车型,混合动力系统对调校提出了更为严苛的要求。由于混动系统的特性,低速电力驱动,中速发动机驱动,高负载时混合驱动,如何权衡三者的关系,从而给驾驶者带来极致舒适和线性的体验,成为了工程师们需要面对的难题。借助丰田强大的技术储备,通过对E-CVT无级变速器的系统性优化,这一问题迎刃而解。可

以这么说,如果在试驾过程中蒙住双眼,你会很难分辨出电力和发动机驱动的切换点和混合点,一切都那么行云流水、如丝般柔顺,整个过程自然且顺畅,让人不得不佩服丰田对于变速器的调校功力。这种顺畅感受的另一大功臣,便是雷凌·双擎高水平的静音工程,在试驾过程中,你很难听到发动机启动时的声音,有时甚至会让人忘记它的存在,只有在急加速和爬坡等高负载的情况下,才能听到发动机运转的声音,大部分情况下可以忽略不计。雷凌·双擎的整车NVH水平,已经达到了业内很高的水准,单凭这一点,如果把牛头标换成雷克萨斯标,相信你不会感觉牵强。

在舒适的基础上,雷凌·双擎还保持了很高水平的操控性。我个人感觉,源于北美市场的雷凌,在操控上要优于同门师兄卡罗拉。厚实且运动的真皮方向盘手感极佳,电子转向助力系统的阻尼和回馈都十分



线性,框量要更小,每转动一个角度,前轮都会给予准确的响应,指哪打哪。悬挂系统的调校是最让我满意的地方,减震系统对于中小幅的震动过滤十分充分,对于大幅度震动,在保证舒适的基础上,提供了韧性十足的阻尼特性,运动与舒适兼得,在高速路况下又能提供十分优异的动态稳定性。虽然雷凌·双擎配备的是主打节能的16寸轮胎,但是悬挂系统的这

种厚重感,会让人感觉是17寸甚至18寸轮胎所带来的质感。

值得一提的是,作为经济适用男,雷凌·双擎的使用成本非常接地气,我在市区堵车路况下开出过4.1L/100km的平均油耗,而在保养方面,雷凌·双擎与普通版车型也没有太大区别。加上优秀的空间表现,舒适的乘坐感受以及有口皆碑的品质,雷凌·双擎可谓家用车的不二之选。



科技感十足的电子换挡杆



丰田独步全球的油电混动系统



傲笑同级的百公里4.2L超低油耗



自如切换的三种驾控体验



便利的无钥匙进入系统

### 混合动力系统六大优势

**自动启停:**在混合动力系统的智能管理下,发动机能在停车不需要充电以及系统动力需求不强时,自动关闭。

**纯电动模式智能切入:**车辆低速行驶,且电量充足时,无须手动选择,车辆即会自动进入纯电动模式,此时发动机关闭,车辆不消耗燃油;驾驶者也可以通过按钮选择该模式。

**电机辅助:**最大功率达53kW的驱动电机能够在车辆动力需求较高时辅

助发动机输出动力,降低发动机负担,并使发动机尽可能运行于经济转速,以减少燃油消耗,延长发动机寿命。

**再生制动:**在车辆减速时,与车轮连接的电机会回收车辆动能并存储到混合动力蓄电池中,最大限度地减少能量损耗。

**严苛条件测试确保车辆可靠:**以消费者最为关心的驱动电池为例,在设计阶段就接受了震动、浸水、低温、

火烧、穿刺以及高空跌落等一系列严酷的测试,以确保其品质。

**蓄电池8年/20万公里保修:**通过有效的电池程序化管理系统,混合动力蓄电池能够始终维持在最大电量的40%~80%之间的最佳区域工作。这也是消费者能够享受到广汽丰田提供的8年/20万公里混合动力蓄电池品质保障的背后信心来源。

广汽丰田4S店总经理  
秦丰堂广汽丰田4S店售后经理  
袁吉鹏车主: 冯先生  
选购车型: GS CVT精英天窗版车主: 栓先生  
选购车型: GS CVT精英天窗版

以“让消费者拥有物美价优的混合动力车型”为目标开发的雷凌双擎车型,开启了中级车“混动+”的新潮流,它搭载的丰田国产化混合动力系统在降低购车门槛的同时,还实现了同级最优的4.2L/100km极致低油耗及游刃有余的智能操控体验。作为一款“13万元双擎家轿”,雷凌双擎抹平了和同级普通汽油车的价格鸿沟,成为完美融合科技和时尚的理想座驾。

作为影响混合动力系统整体寿命重要的部件,广汽丰田为混合动力蓄电池提供了8年/20万公里的超长质保周期,从而可以消除用车客户的后顾之忧。平时混合动力蓄电池也不需要格外保养维护,而且雷凌双擎车型的日常保养与汽车版车型完全一样,并且能享受到广汽丰田4S店的“双擎专属售后服务”。

冯先生的朋友有一辆威驰车作为日常代步车使用,6年开了8万公里一直兢兢业业、风雨无阻。所以日系品牌优异稳定的产品质量给了冯先生深刻的印象。选车时冯先生在了解混动车型的优势后就毫不犹豫地选择了混动雷凌,并且成为2015年底提车的首批车主之一。双擎雷凌在日常使用中不超过百公里5L的油耗的确让冯先生十分满意。

栓先生是第一次购车,在热心朋友的推介下选购了雷凌双擎车型。一方面看中了广汽丰田有口皆碑的质量稳定性,另一方面更是被朋友口中“加一箱油起码跑800公里”的说法所打动。在几次到店看车、试驾后,栓先生于今年1月份也顺利提车。栓先生的爱车现在百公里4.2L的油耗水平着实让身边有车的朋友羡慕不已。  
(孙亮)